

Posudek oponenta bakalářské práce

Autor bakalářské práce: **Libor Pokorný**
Název práce: **Režim jako základ penitenciární praxe**
Oponent práce: **PhDr. Gabriela Slováková, Ph.D.**

Téma, zaměření a cíl práce

Autor zvolil téma, ve kterém se věnuje režimu jako základu penitenciární praxe z hlediska historického i současného. Cílem práce bylo zjistit, jakými režimovými prostředky je možno působit na dosouzené, jak to ovlivňuje jejich chování, a také jaký je názor samotných odsouzených na toto téma.

Struktura práce, vhodnost zvoleného postupu a použitých metod

Práce je členěna na čtyři teoretické kapitoly a jednu praktickou. V první kapitole se autor věnuje historickému pohledu na vězeňství u nás i ve světě, dále také vlivu mezinárodních dokumentů na vězeňství.

Druhá kapitola pojednává o výkonu vazby a třetí kapitola o výkonu trestu a jeho alternativách. Vzhledem k malému rozsahu druhé kapitoly by tato mohla být spojena s kapitolou třetí. Poslední kapitola teoretické části popisuje téma režim ve věznicích. Celkem má teoretická část 42 stran.

Praktická část je rozpracována pouze na 9 stranách. Zkoumaný vzorek byl poněkud malý vzhledem k použité kvantitativní metodě dotazníku, nelze tedy mluvit o výzkumu, jak autor uvádí, ale spíše o průzkumu, jehož závěry nelze příliš zobecňovat.

Zvolené hypotézy nejsou vhodně formulovány, chybí příčinná souvislost proměnných. Co se týče zpracování dat, mohly by být výstupy obohaceny o grafy. Mnoho otázek má možnost odpovědi značně omezenou na ano-ne (např. 8, 9,11), což nedává respondentovi mnoho možností odpovědět. Stejně jako otázka č 7, kde chybí v možnostech např. rodina.

Odborná úroveň, opodstatněnost závěrů, přínos pro praxi, ev. pro rozvoj oboru Sociální pedagogika

Odborná úroveň bakalářské práce je dobrá. Autor se věnuje vlivu režimu na odsouzené. Závěry z průzkumu nelze příliš zobecňovat, neboť zkoumaný vzorek je pouze 17 osob. Téma je však zajímavé a přínosné, bylo by dobré ho doplnit o kvalitativní výzkum zaměřený např. na změnu postojů.

Práce s literaturou

Autor uvádí odkazový aparát v závorce za textem. Uvedené prameny korespondují se zvoleným tématem, i když předpisy nejsou abecedně seřazeny a odděleny od knižních titulů.

Rozsah práce, jazyková, stylistická a formální úprava

Samotná práce má 54 stran, následuje resumé, česká a anglická anotace. Klíčová slova nejsou abecedně seřazena. Následuje seznam použité literatury, odkazový materiál a jedna příloha (dotazník). Práce po formální i stylistické stránce splňuje všechny požadavky. Objevují se drobné chyby v psaní čárek (např. str. 6).

Připomínky, náměty, otázky pro obhajobu

Otázky pro obhajobu:

1. Vysvětlíte pojem cvičitel (str. 6.)
2. Používá se ještě v moderním vězeňství pojem „režim“, popř. existují modernější pojmy vystihující tuto problematiku?

Hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě a v případě zodpovězení otázek ji hodnotím stupněm C.

Datum 23. května 2011



.....
Podpis